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MAGNITUDES DERIVADAS 

MAGNITUD TIPO CAPITALIZACIÓN � �(�; �) TIPO DESCUENTO � �(�; �) 

Factor 

Capitalización �(	
, 	�; 
) = �(	
; 
)
�(	�; 
) Descuento �(	
, 	�; 
) = �(	�; 
)

�(	
; 
) 

Contracapitalización �∗(	
, 	�; 
) = �(	�; 
)
�(	
; 
) Contradescuento �∗(	
, 	�; 
) = �(	
; 
)

�(	�; 
) 

Rédito 

Capitalización �(	
, 	�; 
) = �(	
, 	�; 
) − 1 Descuento �(	
, 	�; 
) = 1 − �(	
, 	�; 
) 

Contracapitalización �∗(	
, 	�; 
) = 1 − �∗(	
, 	�; 
) Contradescuento �∗(	
, 	�; 
) = �∗(	
, 	�; 
) − 1 

Acumulado �(	
, 	�; 
) = �(	
; 
) − �(	�; 
) Acumulado �(	
, 	�; 
) = �(	
; 
) − �(	�; 
) 

Interés/ 
Descuento 

Ordinario � = � · �(	
, 	�; 
) Ordinario � = � · �(	
, 	�; 
) 

Anticipado �∗ = � · �∗(	
, 	�; 
) Diferido �∗ = � · �∗(	
, 	�; 
) 

Acumulado �� = � · �(	
, 	�; 
) Acumulado �� = � · �(	
, 	�; 
) 

Tanto 

Capitalización �(	
, 	�; 
) = �(	
, 	�; 
)
	� − 	


 Descuento �(	
, 	�; 
) = �(	
, 	�; 
)
	� − 	


 

Contracapitalización �∗(	
, 	�; 
) = �∗(	
, 	�; 
)
	� − 	


 Contradescuento �∗(	
, 	�; 
) = �∗(	
, 	�; 
)
	� − 	


 

Acumulado  (	
, 	�; 
) = �(	
, 	�; 
)
	� − 	


 Acumulado !(	
, 	�; 
) = �(	
, 	�; 
)
	� − 	


 

Instantáneo �(	; 
) = − "�(	; 
)
"	 · 1

�(	; 
) Instantáneo �(	; 
) = − "�(	; 
)
"	 · 1

�(	; 
) 

Instantáneo 
acumulado  (	; 
) = − "�(	; 
)

"	  
Instantáneo 
acumulado !(	; 
) = − "�(	; 
)

"	  

 

VALORACIÓN FINANCIERA DE RENTAS 

TIPO VALOR ACTUAL 

Renta unitaria, pospagable y temporal # $%&|( = 1 − (1 + �)*%

�  

Renta pospagable y temporal +, = � · # $%&|(  

Renta prepagable y temporal +, = � · #- $%&|( = � · (1 + �) · # $%&|( 

Renta perpetua y pospagable +, = � · # $./ |( = � · 1
�  

Renta perpetua y prepagable +, = � · #- $./ |( = � · (1 + �) · # $./ |( 

Renta diferida y pospagable +, = � · � # $%&|(⁄ = � · (1 + �)*1 · # $%&|( 

Renta diferida y prepagable +, = � · � #- $%&|(⁄ = � · (1 + �)*1 · #- $%&|( 

Renta variable en progresión geométrica +, = �(2,3)$%|&&&( = � · 1 − 4%(1 + �)*%

1 + � − 4
        6( 37
8(       9::::::::::; � · < · (1 + �)*
 

Renta variable en progresión aritmética +, = �(2,1)$%|&&&( = =� + �
� + �<> · # $%&|( − �<

�
          6( %→.         9:::::::::::; =� + �

� > · 1
�  
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OPERACIONES FINANCIERAS 

OPERACIONES SIMPLES 

Reserva matemática @A = �,
B(	,; 
)
B(C; 
) = �%

B(	%; 
)
B(C; 
)  

Descuento bancario 

D = EF1 − �(	 − 
)G = E H1 − � <
360L = E − � 

Coste o rendimiento de la operación 

En capitalización simple:  

D H1 + � <
360L = E → � = �

1 − � <
360

 ; � = �
1 + � <

360
 

En capitalización compuesta: 

D(1 + �) %
MN, = E → � = =E

D>
MN,

% − 1 

Descuento bancario con características comerciales 

DO = D − PE − Q RS6TU S VU%1(W(U%TS9::::::::::::::; DO H1 + � <
360L = E → � = =E

DO − 1> 360
<  

DOO = D − PE − Q − XE RS6TU S VU%1(W(U%TS9::::::::::::::; DOO H1 + �′′ <
360L = E − ZXE H1 + �V

<
360L[ 

Q. �. D. → D − ]O = E(1 + Q. �. D. ) *%
MN,, �^<�_ ]O = PE − `^a�b�ó< aí<�a# 

Crédito comercial 

e, = e%(1 − X) = e% H1 − � <
360L → � = 360

< X 

Activos financieros a corto plazo 

Para < < 376 e H1 + � <
360L = E → e = E H1 + � <

360L
*


 

Para < > 376 e(1 + �) %
MN, = E → e = E(1 + �) *%

MN, 

 

 OPERACIONES DE CONSTITUCIÓN OPERACIONES DE AMORTIZACIÓN 

Ecuación dinámica �6* = (�6*
* + #6)(1 + �6) �6 = �6*
(1 + �6) − #6 

Cuota de constitución / 

amortización 
Δ6* = �6* − �6*
* = #6 + �6 �6 = �6*
 − �6 = #6 − �6 

Intereses �6 = (�6*
* + #6)�6 �6 = �6*
 · �6 

Otras relaciones �6* = j Δk*
6

k7

  ;   �% = j Δk*

%

k7

 �, = j �k

%

k7

  ;   �6 = j �k

%

k768

 

Capital pendiente de 

constituir / amortizado 
l6 = �% − �6* m6 = j �k

6

k7

= �, − �6 
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